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Ο Όμιλος Φίλων της Φύσης και του Ανθρώπου «ΜΑΣΤΟΔΟΝΤΑΣ – ΝΕΟΚΑΙΣΑΡΕΙΑ» 

υποδέχθηκε σήμερα στο Εκθετήριο τον Υποψήφιο Δήμαρχο Κατερίνης Ιωάννη Ντούμο, ο οποίος 

συνοδευόταν από πολυμελή ομάδα υποψηφίων του συνδυασμού  «Δήμος Πρότυπο». Συμμετείχε επίσης και 

το σύνολο των υποψηφίων του συνδυασμού «Δήμος Πρότυπο» της Νεοκαισάρειας καθώς και μέλη του 

Ομίλου μας. 

Κατά την επίσκεψή του στο χώρο της έδρας του Ομίλου μας, ενημερώθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο 

για το σύνολο των προσπαθειών, των δράσεων και των στόχων του Ομίλου μας. 

Αναλυτικά το γενικό πλαίσιο της συζήτησης μας 

➢ Το Εκθετήριο φιλοξενεί πρωτογενές υλικό από ευρήματα και πρωτότυπες τρισδιάστατες 

αναπαραστάσεις οι οποίες έγιναν υπό την επίβλεψη επιστημόνων από  καλλιτέχνες παγκοσμίου φήμης. 

Ο επισκέπτης ενημερώνεται για μια μοναδική θεματική ιστορία πολλών εκατομμυρίων ετών. Λειτουργεί 

και ως χώρος προβολής της ιστορίας του τόπου μας, των τοπικών προϊόντων και συμβάλλει στην 

ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ των τριών βασικών τομέων της οικονομίας (πρωτογενής – δευτερογενής 

– τριτογενής). 

➢ Αποτελεί το πρώτο και μοναδικό «μουσείο» της πόλης μας και το πρώτο γεωπαλαιοντολογικό «μουσείο» 

της Πιερίας με πρωτότυπο και πρωτογενές υλικό. Δίνει την δυνατότητα ανάπτυξης δικτύωσης με 

μουσεία και εκπαιδευτικά ιδρύματα εντός και εκτός Ελλάδος. 

➢ Είναι ήδη σημείο αναφοράς και για πρώτη φορά παγκοσμίως το ομοίωμα του μαστόδοντα της 

Νεοκαισάρειας (Μαστόδοντας – Ζυγόδοντας – Λοξόλοφος) παρουσιάζεται σε τρισδιάστατη 

αναπαράσταση, είναι πόλος έλξης για τους επισκέπτες, μοχλός ανάπτυξης για την Νεοκαισάρεια, το 

Δήμο Κατερίνης και την Πιερία. 

➢ Σημείο Αναφοράς για τον τουρισμό της Πιερίας (νέα τουριστική θεματική ενότητα) και συνδετικός κρίκος 

για τις όμορες περιοχές γεωλογικού, περιβαλλοντικού και ιστορικού ενδιαφέροντος, όπως είναι ο 

Όλυμπος και τα Πιέρια. 

➢ Ανάπτυξη Στρατηγικού Σχεδίου για την δημιουργία νέου Εκθετηρίου στο (πρώην) Στρατόπεδο της 

Νεοκαισάρειας «Συνταγματάρχου Σβορώνου». Δημιουργία πολυθεματικού χώρου αναψυχής και 

πολυεπίπεδων  δραστηριοτήτων. Αποτελεί μοναδική ευκαιρία για τους πολίτες της τοπικής κοινωνίας 

αλλά και του Δήμου Κατερίνης ανάπτυξης εργασιών και νέων θέσεων εργασίας. 

Στη συνέχεια επεκταθήκαμε στα προσδοκόμενα οφέλη ενός επισκέπτη από τις πληροφορίες που λαμβάνει 

κατά την επίσκεψη στο χώρο του Εκθετηρίου: 

 Να ενημερωθεί 

• Και να κατανοήσει τη λειτουργία του πλανήτη, του κύκλου των φυσικών φαινομένων και της 

δημιουργίας της χερσαίας επιφάνειας και των θαλασσίων εκτάσεων. 

• Βασικών εννοιών της γεωλογικής και παλαιοντολογικής επιστήμης 

• Τη δημιουργία της Πιερίας και των ορεινών όγκων 

• Για τα μεγάλα γεωλογικά γεγονότα και πως προέκυψαν. Κλιματική αλλαγή, μετακίνηση πλακών, 

ηφαιστιογεννέσεις, σεισμοί, κ.τ.λ. 
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• Για  το παλαιοπεριβάλλον, την χλωρίδα και την πανίδα. 

• Για τα ίδια τα ευρήματα του Εκθετηρίου και της μοναδικής εμπειρίας να αποκτήσει βιωματική 

γνώση έχοντας μπροστά του πρωτογενές υλικό . 

• Για την συμβολή των επιστημονικών κλάδων όπως είναι η χημεία, τα μαθηματικά, η φυσική, η 

βιολογία, η γεωλογία και η παλαιοντολογία καθώς και πολλές άλλες επιστήμες είναι απαραίτητες προκειμένου 

η μελέτη των απολιθωμάτων και τα αποτελέσματα αυτών να αποφέρουν σημαντικές πληροφορίες. Πως 

αξιοποιούνται, από την επιστημονική κοινότητα, την πολιτεία, την εκπαιδευτική κοινότητα καθώς και από τους  

παραγωγικούς κλάδους της οικονομίας. 

Τονίσαμε το ιδιαίτερα επίκαιρο θέμα το οποίο μας απασχολεί ήδη και θα μας απασχολεί από εδώ και 

πέρα ακόμη περισσότερο. Στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής ως φυσικό φαινόμενο. Πως οι επιστήμονες 

ανακαλύπτουν πληροφορίες από τα αποτυπώματα που άφησαν στο φυσικό περιβάλλον (γεωλογικές μελέτες 

των εδαφών) από τον αέναο κύκλο της αλλαγής του κλίματος στον πλανήτη μας..  Από την μελέτη των 

απολιθωμάτων της χλωρίδας και της πανίδας, υπάρχει η δυνατότητα να παρατηρήσουμε αλλά και να 

κατανοήσουμε το μέγεθος, την ένταση, την διάρκεια και τα αποτελέσματα αυτών των φαινομένων. Να 

σχεδιάσουμε μια νέα προσέγγιση στην αντιμετώπιση των φυσικών καταστροφών, προνοώντας. Για την ανάγκη 

κατάρτισης σχεδίων αντιμετώπισης κρίσεων. 

Την ανάγκη συμμετοχής των πολιτών σε εθελοντικούς οργανισμούς. Προκειμένου  να εκπαιδευτούν σε 

θέματα πρώτων βοηθειών, συμμετοχής σε δράσεις υποστήριξης της προστασίας της ανθρώπινης ζωής και του 

φυσικού πλούτου της περιοχής μας. Να μπορούν είναι αρωγοί και να συμβάλλουν στην συμπαράσταση 

οργανωμένα και κάτω από τις εντολές των συντονιστικών αρχών του κράτους  σε φυσικές καταστροφές (φωτιές, 

σεισμούς, πλημμύρες, έντονες χιονοπτώσεις) καθώς και στην παροχή πρώτων βοηθειών σε έκτακτα και αιφνίδια 

γεγονότα (ατυχήματα, κ.τ.λ.). 

Η οποιαδήποτε βοήθεια προς τον Όμιλό μας (ηθική, θεσμική, οικονομική, κ.τ.λ.),  μετατρέπετε άμεσα σε 

όφελος για την ευρύτερη τοπική κοινωνία, τον τομέα της εκπαίδευσης, το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, τον 

εμπορικό κόσμο της περιοχής μας και της βιομηχανίας του τουρισμού. 

Ακολούθησε η επίσκεψη στο χώρο του Εκθετηρίου του Μαστόδοντα, όπου ενημερώθηκε για τα 

εκθέματα και την γνώση που αποκομίζει ο επισκέπτης κατά την διάρκεια της ενημέρωσής του. 

Ο κος Ντούμος δήλωσε ικανοποιημένος από την προσπάθεια του Ομίλου μας, τόνισε ότι θα σταθεί 

αρωγός σε αυτήν, προκειμένου να δοθεί στου δημότες της Κατερίνης, της εκπαιδευτικής και της επιχειρηματικής 

κοινότητας η ευκαιρία να αποκομίσουν οφέλη από την λειτουργία του εκθετηρίου. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου μας, ευχαριστεί τον Υποψήφιο Δήμαρχο κο Ντούμο και τους 

υποψηφίους του συνδυασμού «Δήμος Πρότυπο» για το ενδιαφέρον τους καθώς και για την δέσμευσή τους να 

υποστηρίξουν τις προσπάθειές μας. 

  

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό: 
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